[bookmark: _Hlk61534924]Veicamās izmaiņas, ņemot vērā samazināto VSAOI likmi no 2021. gada 
Ņemot vērā 2020. gada 27.novembra grozījumus likumā "Par valsts sociālo apdrošināšanu", kas stājas spēkā ar 2021.gada 1.janvāri, samazināta Valsts sociālās apdrošināšanas obligāto iemaksu (VSAOI) likme no 35.09% uz 34.09% - par 0,5 procentpunktiem gan darba devējiem, gan darba ņēmējiem. Tādējādi iemaksu likme darba devējam samazinās no 24.09% uz 23.59%, bet darba ņēmējam – no 11.00% uz 10.50%.
Pamatojoties uz CFLA precizētajiem norādījumiem: https://www.cfla.gov.lv/lv/jaunumi/2020/veicamas-izmainas-buvdarbu-ligumos-nemot-vera-samazinato-vsaoi-likmi-no-2021-gada, Altum sniedz skaidrojumu par veicamajām izmaiņām būvdarbu līgumos, ņemot vērā samazināto VSAOI likmi.

Ja iepirkuma līgums vēl nav noslēgts un iepirkumā (piegādātāju atlasē): 
· nav pieņemts lēmums par līguma slēgšanas tiesību piešķiršanu un atbilstoši finanšu tāmes formai atsevišķi ir izdalīta VSAOI likme, pasūtītājs veic pārrēķinu pretendentu finanšu piedāvājumā un vērtē labotos finanšu piedāvājumus;
· nav pieņemts lēmums par līguma slēgšanas tiesību piešķiršanu un atbilstoši finanšu tāmes formai atsevišķi nav izdalīta VSAOI likme, pasūtītājs veic pārrēķinu pretendentu finanšu piedāvājumā un vērtē labotos finanšu piedāvājumus;
· ir pieņemts lēmums par līguma slēgšanas tiesību piešķiršanu un atbilstoši finanšu tāmes formai atsevišķi ir izdalīta VSAOI likme, pasūtītājs pirms līguma slēgšanas veic pārrēķinu pretendenta, kuram piešķirtas līguma slēgšanas tiesības,  finanšu piedāvājumā;
· ir pieņemts lēmums par līguma slēgšanas tiesību piešķiršanu un atbilstoši finanšu tāmes formai atsevišķi nav izdalīta VSAOI likme, pasūtītājs tiesīgs neveikt pārrēķinu pretendenta finanšu piedāvājumā. 

! Pasūtītājs var lūgt pretendentam, kuram piešķirtas līguma slēgšanas tiesības, pirms iepirkuma līguma slēgšanas iesniegt tāmi atbilstoši mainītajai VSAOI likmei. Lai process būtu pārskatāmāks, iesakām, pasūtītājam attiecīgi dokumentēt (protokoli, vēstules utml.) darbības ar VSAOI pārrēķiniem.

[bookmark: _Hlk61534662]Ja iepirkuma līgums ir noslēgts (darbi ir/nav uzsākti):
Primāri grozījumu veikšanas kārtību un iespējamību nosaka iepirkuma līgums (piemēram, vai un kādos gadījumos pasūtītājam ir pienākums vai tiesības grozīt līgumu). 
Ņemot vērā, ka DME projektu būvdarbu līgumos VSAOI apmērs nav izdalīts atsevišķi (tas ir iekļauts atsevišķu izdevumu pozīciju aprēķinos atbilstoši LBN 501-17 https://likumi.lv/ta/id/291029-noteikumi-par-latvijas-buvnormativu-lbn-501-17-buvizmaksu-noteiksanas-kartiba-), pasūtītājs ir tiesīgs neveikt grozījumus līgumā, jo nav iespējams noteikt konkrētu summu, par kādu līgums jāsamazina (t.i., grozījumus tiesīgs neveikt, ja nodokļu apmērs nav izdalīts atsevišķi).
