Mainīgās procentu likmes 
• Finanšu tirgos nozīmīga loma ir etalonlikmēm jeb indeksiem, ko izmanto kā atsauci, aprēķinot procentu likmi un atbilstošo naudas summu, kas jāmaksā saistībā ar finanšu instrumentiem vai līgumiem. 
• Naudas tirgus indeksiem tiek piesaistītas mainīgās kredītu procentu likmes.
• EURIBOR ir indekss, kas atspoguļo procentu likmi, par kuru bankas var aizņemties naudas tirgū īstermiņā, citiem vārdiem sakot – naudas cena. Savukārt naudas cena ir svarīgs finanšu sistēmas stūrakmens, kas nodrošina monetārās politikas transmisiju no centrālās bankas lēmuma par tās procentu likmēm uz citu finanšu sistēmas dalībnieku, t. sk. banku, finansējuma izmaksām un pēc tam arī uz nefinanšu sabiedrību un mājsaimniecību finansējuma izmaksām.
• EURIBOR ir eiro naudas tirgus etalonlikme jeb procentu likmju indekss, kas tiek aprēķināts un publicēts pieciem dažādiem termiņiem – 1 nedēļa, 1 mēnesis, 3 mēneši, 6 mēneši un 12 mēnešu. EURIBOR atspoguļo procentu likmi, par kādu kredītiestādes var aizņemties eiro līdzekļus nenodrošinātajā naudas tirgū. Tā pārvaldītājs ir Eiropas Naudas tirgus institūts (EMMI). 
• Informācija par naudas tirgus indeksiem pieejama: 
https://www.bank.lv/statistika/dati-statistika/naudas-tirgus-index/euribor-un-libor 
